

# ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE  
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10 céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES  
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen  
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

EFFECTOS DE LA GUERRA

## La peseta ya sanó

Miles de veces se ha dicho en la Prensa y en el Parlamento y hasta en los carteles de los teatros, que la peseta estaba enferma. ¡Pues ya no lo está! Celebremos el restablecimiento de su importante salud.

La peseta---¡saludémosla con cierto respeto!---ya no es «una pesetilla»; es toda una señora peseta, rebotante de salud, y valiendo más que el marco, y más que el franco y teniendo premio hasta sobre el oro inglés. La peseta ya no sale sola, como una menestrala cualquiera que va á sus miserables compras con los cuartos justos, con ocho ó nueve perras gordas. No, señor. La peseta sale con su prima, con una prima que el franco le envidiará, porque ya sabe el franco lo que es disfrutar de la compañía de las primas.

Y se dice que en el cambio del oro la moneda española tiende á seguir subiendo, lo cual nos debe inquietar un poco, por si se eleva también hasta las nubes, como los artículos alimenticios. Lo que por un lado nos favorece, por otro nos puede perjudicar, y podría suceder que la salud de que la peseta goza, se usase el quebrantamiento de la nuestra.

¿Durará mucho la baja del cambio? No es fácil preverlo.

El caso es que el valor de la peseta ha aumentado. El caso es que nuestra peseta ya sanó. De lo cual bien podemos congratularnos los españoles que disponemos de muy pocas. Cuidemos de ellas, ahora que acaban de salir de la convalecencia...

Obreros: Leed y propagad  
ALICANTE OBRERO.

## Postal diaria

La organización social es tan absurda, que la Inteligencia es un torrente de energías que pasa casi sin aprovecharse. Solamente allá en el porvenir, cuando toda la organización social esté bien establecida, podrá aprovecharse tan excelsa y excepcional condición. El resultado será tan sorprendente, el progreso tan rápido, su nivel intelectual y moral se elevará tan súbitamente como el de un globo bien henchido de gas al que de pronto le sueltan las amarras.

La Historia es un vaguero de sangre. Para unos, sangre que redimir; para otros, sangre que mancha; para los primeros, la inmortalidad; para los segundos, execración y olvido.

Los que dicen ó afectan creer que la Historia es la gran maestra de los hombres, incurren en un error en el presente, y para esos, al ser juzgados, les será una vergüenza el haberse en un momento no natural, y se explica porque sus cerebros no les reproducen el mundo exterior más que un momento determinado y aislado, que no es el término ni lo definitivo de la evolución social, sino un instante en el curso de su historia. El más allá, para esos cerebros, no existe ni puede existir, porque su inducción cerebral es insuficiente.

ENRIQUE LLURIA

## CHIRIGOTAS

No han ahorcado todavía á ningún acaparador.

En cambio, es muy posible que ahorquen á los desventurados reos de Benagalbón.

Esta es la justicia...

Dice un periódico que la aspiración del Gobierno es hacer un coalición monárquica en toda España para las próximas elecciones.

¿Y no sería mejor que hiciese una coalición de estómagos?

Porque como van las cosas del estómago, á mi ver, hay que pensar la elección del modo de no comer.

Una Comisión de la Academia de la Historia entregó al rey varios ejemplares de las obras que ha publicado en el año último.

Entre ellas figuraba una, numismática, titulada «El duro».

Quizás sea D. Alfonso el único español á quien le regalan un «duro» en estos tiempos.

DON PROCOPIO

VERSOS INEDITOS

## Magister dixit...

Detrás de una mesita estar sentado con ceño adusto condenando gente viendo en todo varon un delincuente que debe ser por Themis castigado,

es toda la labor de un abogado convertido en fiscal, rayo fulgente del código penal que «sabiamente» castiga con su gran articulado.

Mecánica es la ley, no hay sentimiento; no tiene corazón; es un tormento fantasma de los tontos. Quien torea

y burla el laberinto que es de Astrea mansión terrible tiene «gran talento» y el pueblo viendo un Dios... le vitorea.

JOSE DORADO MARTIN.

## Visión de la guerra

La guerra es un árbol que, lleno de ilusiones de gloria, has nacido con buena estrella; te respetarán las balas enemigas, mientras tus compañeros vayan cayendo como frutas maduras de una rama seca; saldrás victorioso en las luchas de tal forma, que cuando regreses entre ellos llores de orgullo vencedor; te aclamarán como á los primeros hijos de la patria.

Para ti, mercader, que harás el cacdo gordo explotando inticuamente á los patriotas necesitados y negociando con la República, bendecirás esa discordia, que te habrá llenado el bolsillo de dinero y el vientre de satisfacciones.

Para ti, joven extranjero, que prestarás tu dinero con un interés crecido; para ti, manijas de la muerte ó señor de la pólvora y de las máquinas de matar hombres, que venderás sus hierros asesinos á precios fabulosos sangre y oro, y de pobres pueblos lanzados al mar, al viento y á la tumba.

Para ti, político, que después de la carnicería irás á regocijarte con los restos de la desgracia ó á inflamarte al amparo de la victoria, y tramarás una nueva infamia para que, cuando la nación haya recobrado la salud perdida y sus venas hayan vuelto á hincharse, busques nuevas discordias con tu hermano ó con tu vecino, discordias que traerán una nueva aventura de odios y de envidias.

Para ti, artista pensador, que encuentras do campo admirable, donde puedes dejar volar tus fantasías.

Pero para aquellas viejas que no harán más que llorar, para aquellas mujeres pálidas, para aquellos pobres niños desamparados... para aquellas pensiones solicitadas, para aquella luz de noche, para aquellas tristes máquinas de coser... para aquellos vestido, negros...

RUBEN DARIO.

## La pobreza de España

Alemania, Francia y España tienen aproximada extensión territorial. Sin embargo Francia tiene una densidad de población doble á la nuestra, y Alemania tres veces la nuestra. Este es nuestro primer signo de pobreza el que mejor expresa nuestro estado de miseria.

Las proporciones por 10.000 habitantes en orden de menor á mayor emigración son: Alemania, con un minimum de 2 emigrantes por 10.000 almas, Holanda, con 2; Suiza con 14; Flandia, con 29; Dinamarca y Austria Hungría, con 31; Suecia con 36; Bélgica con 44; Noruega con 54.

La proporción suprema corresponde á España con 120 emigrantes por cada 10.000 habitantes. ¿Se comprende toda nuestra ruina? Para que sea más comprensiva, vayan otros datos. De nuestro presupuesto de 1.500 millones, se gastan: 422 en la Deuda; 80 en Clases Pasivas; 41 en obligaciones eclesiásticas; 300 en gastos militares; 70 en Marina y 70 en Instrucción pública...

Inglaterra gasta en Instrucción 480 millones de francos, Francia, 320. Pero eso son grandes.

El cultivo en España de 30 millones de hectáreas se divide así: 1.000.000 hectáreas cultivo de producción intensiva; 17 ó 18 millones, cultivo pobre, y 24 millones de hectáreas á pastos y forrajes. Así, mientras en nuestro país cerca de cuatro millones de hectáreas de trigo producen unos 30 millones de quintales, en Alemania la mitad justa de terreno produce 43 millones de quintales de trigo.

Y en España puede darse el caso que referia en la Casa del Pueblo de Madrid el señor Elorrieta: El de 300 ó 400 vecinos de un pueblo, que tuvieron que emigrar por dedicar el «amo» su campo á pastos de reses bravas.

En todos los órdenes de la vida aparece nuestra penuria. España es el único país de Europa que tiene inco-municados, sin caminos ni carreteras, 4.011 Ayuntamientos.

## Ironías...

Se salvó la patria

En Madrid se han reunido los principales prohombres del partido de turno, es decir, del partido liberal.

Lo que es como liberal y partido lo

es y está; pero el que resulta siempre **PARTIDO** por el espinazo es el pueblo español con unos partidos y otros.

Pues como iba diciendo. Se ha reunido lo mejorcito del partido... para... para darse un poco de postín y hacer de rabiar á los republicanos, pues según un señor que hasta ahora habla militado bajo las banderas del partido radical, se ha **CANSAO** de los «radicalismos» de su jefe y se ha pasado, con sus doscientos soldados á las trincheras enemigas.

La cosa ni es nueva, ni es un comino de censurable.

Lo mismo el loro de Asturias que el austero Gumersindo, que otro cualquiera, yo pongo por caso, y sin caso, podemos hacer de nuestra capa ó de nuestro estómago, lo que tengamos por más conveniente.

Si don Melquiades iba en busca y captura de la presidencia, y le han dado mico, ha sido una equivocación, pues todos podemos equivocarnos; unos más y otros más también.

Este señor que últimamente ha jurado fidelidad á la monarquía, se ha brá echado sus cuentas, y visto que en el partido radical no pudo llegar más que a concejal, y que este oficio dá muy poquita cosa, y tal vez vaya en busca de un acta de diputado, ó de algún buen destino de esos que engordan á lo pavo—moco y todo— y aquí paz y allá... guerra.

Nada de esto nos importa. Pero todo el ruido que han **METIDO** con vivas al ilustre cojo y otros vivas más altos, y todo el tiempo malgastado en esa reunión de **LUMBRERAS** á oscuras, lo tico para el país y más benéfica, ¡cuánto mejor hubiera sidol!

¿Pero qué se les importa á ellos que la situación del pueblo español sea precaria, y que el proletario tenga que emigrar á otros países en busca del pan que aquí se les niega?

Ellos son ellos.

El caso es vivir. El caso es hacer política para ellos engordar á costa de los ignorantes.

Y después de todo, hacen muy bien. ¡Si les diéramos la espalda cuando nos buscan para encumbrarlos!

Adelante, adelante con los faroles.

¡Ay del día que nos quedemos todos á oscuras!

¡Habrá cada garrotazo!

VULCANO.

## Origen de los grandes hombres

Esopo, fabulista que vive en la memoria de los hombres hace más de dos mil cuatrocientos años, fué esclavo toda su juventud.

Molière, poeta francés, inimitable en sus comedias, fué sastre.

Epicturo, uno de los más célebres filósofos de Grecia, era hijo de un pastor.

Demóstenes, el primer orador de Atenas, hijo de un herrero.

Tamerlán, dueño del más vasto Imperio que ha existido, hijo de un pastor.

Desiderio Erasmo de Rotterdam, el primer sabio del siglo XV, fué niño de coro.

Mahoma fué arriero.

Sixto IV, pontífice, guardador de puercos

Sócrates, maestro de Plantón, hijo de un escultor pobre.

Viriato, general lusitano que ganó batallas á los romanos, fué pastor.

Virgilio, el gran poeta latino, hijo de un posadero.

## De la provincia

### Pidiendo pan

Pinoso. — Se han celebrado en esta villa dos importantes manifestaciones para protestar de la carestía de las subsistencias.

Figuraban en la manifestación una gran mayoría de mujeres y niños.

El alcalde quiso apaciguar los ánimos que estaban excitadísimos, con palabras y promesas.

Intervino la guardia civil y disolvió la manifestación.

Lo de siempre.

### Riña sangrienta

Elche.—Miguel Belmonte Saint y Saint y Santiago Expósito de la Cruz, añadores, riñeron por cuestiones del oficio, acometiéndose á navajazos, resultando herido gravemente el Miguel.

El lesionado fué trasladado al Hospital y el Santiago ha ingresado en la cárcel á la disposición del juzgado de instrucción.

## Pró-presos

El próximo lunes día 15 del corriente á las siete de la noche celebrará reunión ordinaria este Comité, para lo que forman parte del mismo.

Se ruega puntual asistencia por tener que tratar asuntos de trascendental interés.

Vuestros y de la C. — El secretario, Segundo García.

## Sucesos

### La bebida

El guardia de seguridad número 45, presentó en la inspección de vigilancia á Antonio Picó Real, quien completamente beodo produjo un escándalo en la vía pública.

### Suma y sigue

También fué presentado otro adorador de Baco llamado Bartolomé Estela quien en estado de embriaguez promovió un escándalo.

### Quemaduras

Los guardias de seguridad 93 y 75 condujeron á la Casa de Socorro al individuo llamado José Jover Rico, el cual se quedó dormido la pasada noche en una calera cercana al colegio de los Salesianos, resultando con algunas quemaduras de las que fue curado en dicho establecimiento.

## Suscripción popular

para costear los gastos que origine el coleccionar en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Herran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total . . . . . 448 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de **ALICANTE OBRERO** San Ildefonso, 8.

## AVISOS

La Sociedad de zapateros «La Racional», de Elche, convoca a socios y no socios á una junta general extraordinaria para el lunes 15 del corriente á las ocho y media de la noche, en su domicilio social, calle Castelar, 41, altos, para tratar asuntos que nos afectan á todos.

El secretario general, Francisco Navarro.

Elche 12 de Marzo 1915

## El nuevo cementerio

Anteayer tarde y bajo la presidencia del alcalde don Ramón Campos y con asistencia del notario D. Liberio Vidal, fueron abiertos los pliegos presentados al concurso para la construcción del nuevo cementerio.

El tipo por que salió la subasta era el de pesetas 37 829 19

Fueron presentados los siguientes pliegos:

D. Pedro Llopis Mari por pesetas 32.657 98

D. Damian Bernal Munera por pesetas 36 500.

D. Francisco Sogorb Guijarro por 35 181 16 pesetas.

D. Manuel Espuch Calcia por pesetas 33. 620.

D. Antonio Pereda Marco por pesetas 36. 800.

Fué concedido al primero, por el ventajoso pliego que presentó para la construcción del paredón de cerca.

Los trabajos comenzarán á la mayor brevedad.

## NOTICIAS

**GANGA.**—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

Han quedado terminadas las obras de habilitación del chalet de Mancha para asilo nocturno de pobres.

En Novelda se han creado dos escuelas con carácter voluntario por ahora, una de niñas y otra de niños.

La Junta Provincial de Sanidad en la última sesión celebrada, acordó con firmar en sus respectivos cargos á los vocales que componen la comisión permanente de la misma.

Ha llegado á esta capital y se ha hecho cargo de su destino el nuevo teniente del Cuerpo de Seguridad D. Pedro Urbanó Naya.

Los alumnos de la enseñanza libre que deseen aprobar sus estudios del Bachillerato en este Instituto y en el mes de junio próximo, solicitarán su matrícula del director del referido centro docente en los días hábiles del mes de abril próximo.

La sociedad Hidroeléctrica de Algar ha solicitado la aprobación de cruzamientos con carreteras y ferrocarriles, de las líneas de alta tensión que dicha entidad tiene establecidas en esta provincia.

Ha llegado ya á Valencia el pez cogido en Cullera, ¡que tanto llamó la atención de aquel vecindario, y que ha sido cedido al Museo de Historia Natural de la Universidad.

Se trata de un «lobo marino», que mide cerca de cuatro metros de longitud. Sólo la cola tiene un largo de metro y medio.

Dentro de breves días, contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la señorita doña Rafaela Anton Sales y don Rafael Benites Ausó, conocido y probado empleado de éste gobierno civil.

Les deseamos á los futuros esposos mil felicidades y eterna luna de miel.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces, con motivo de la novillada que ha de celebrarse el domingo en Alicante, ha dispuesto que en la noche de dicho día circule un tren especial entre Alicante y Elche, que saldrá de aquí á las 20'5 y llegará á Elche á las 20'50.

Para dicho tren se valdrán los billetes especiales de 2.ª y 3.ª clase afectos al servicio temporal de viajes establecido entre las citadas estaciones.

Se halla enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo Alfredo Verdú, conserje del Centro Obrero, de Petrel. Le deseamos un total restablecimiento.

### A los corresponsales

Rogamos a ciertos corresponsales que nos envían escritos para su publicación, que ya que demuestran su actividad con los escritos, hagan también con las liquidaciones.

No solamente de escribir se sostiene un periódico.

A los que deseen suscribirse en **Monóvar** á nuestro periódico, le advertimos que se dirijan á nuestro Corresponsal en dicho pueblo, José Berenguer, que habita en la calle Colomer, número 6.

### LOS CARPINTEROS

## Convocatoria

La Sociedad de oficiales carpinteros convoca á junta general ordinaria para el lunes 15 de Marzo, á todos sus asociados á las ocho de su noche en su domicilio social, Avenida Zorrilla, 2.

Se ruega la asistencia por ser de gran interés.

El secretario, Ramón Ripoll.

## Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

**Doña Josefa Grau**  
Profesora en partos.

**SAN VICENTE, 61.—ALICANTE**

### Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller á la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa á su numerosa clientela.

Enseñanza de modistas y economistas.—Riego 6, bajos.

# Alcance postal

## Aproximación fracasada

Milán. Según informaciones de Sofia, los esfuerzos de los partidos democrático y de mocrático radical para hacer caer al Ministerio y sustituirle por otro Gabinete que trabajara por la aproximación a Rusia han fracasado.

## Un comisionado bulgaro

Neuchatel. Con dirección a Berlin ha pasado por esta población un personaje búlgaro, encargado de una misión oficial.

Interrogado sobre las intenciones del Gabinete de Sofia, ha manifestado que Bulgaria procurará mantener su neutralidad todo el tiempo que se lo permitan los acontecimientos.

## Periodista agredido

Pontexedra. Telegrafian de Estrada que el veterinario municipal ha agredido al director del «Eco de Estrada», que viene haciendo una campaña contra los abusos caciquiles.

La Federación de las Sociedades agrarias prepara una gran manifestación de desagravio en favor del periodista atropellado.

## ¿Otro Huerto del Francoés?

Málaga. En Vélez Málaga, el vecino José Aparicio Bueno arrendó una crsa en la callejuela de Murcia.

Haciendo excavaciones en el patio halló un hueso, al parecer humano.

Avisado el Juzgado, se hicieron nuevas excavaciones y dieron por resultado el hallazgo de unos huesos correspondientes a seis esqueletos.

De las averiguaciones practicadas, resulta que habitó dicha casa, durante veinticuatro años, Francisco Bermudez Ariza (o) «San Alejo».

Ariza vivió solo, excepto temporados que le acompañó una amante, que le abandonó por los malos tratos que le daba.

El año pasado, el día 30 de Julio último, falleció Ariza, y desde entonces la casa estuvo desalquilada.

Los huesos, según el dictamen facultativo, datan de unos doce á quince años.

El Juzgado ha ordenado nuevas excavaciones, suponiendo que se descubrirán nuevos restos.

## Prisioneros rusos

Basilea. Dos mil rusos, prisioneros de Alemania, han sido enviados á las minas de

la Lorena, donde se les emplea como obreros.

## La catástrofe ferroviaria

Orense. El gobernador y el obispo fueron al hospital, visitando á los heridos de la catástrofe ferroviaria y prodigándoles toda clase de consuelos.

Hoy se les han practicado á los heridos las curas por varios profesores, que les atienden con todo cariño.

El más grave de todos es el baritono Eduardo Garros, que tienen fracturado el húmero y la tibia izquierdos y luxación de la clavícula.

El viajante Facundo Gibert, de Castellón, tiene fracturada la pierna derecha.

Los demás heridos lo están de importancia, pero no de la gravedad de los citados.

## Las enfermos

La Haya. Los médicos de Berlin se han reunido, á fin de examinar si convenia disponer que los enfermos tomasen otro pan que el pan de guerra.

Y han resuelto que este pan convenia á todos los estómacos, y que los enfermos que lo rechazaran eran sencillamente unos neurasténicos.

## El tifus

Venecia. Dicen de Verona

que en los cuarteles hay gran epidemia de tifus, con 20 á 25 defunciones diarias.

# Flores del día

## Pila ó pilón

En una imprenta de Alicante y en un lugar que hace reír hay una pila, que no es pila, que es «escusado» de decir,

Cuando los pobres operarios «algo mayor» tienen que haer salen bramando por la calle y pena dá verlos correr.

Y al vecindario auxilio piden, y en el pedir tienen razón, pues ha de protestar del hecho hasta el sagrado corazón.

Con estos versos modernistas que saben á pomo de sal, ¡qué cara nos pondrá el «machacho», pues deben de sentarle mal!

Pero, por Dios, señor maestro, cristiano único, por Dios, que no teneis amor al prójimo, que no teneis caridad, vos.

Pues suprimir las «oficinas» en sitio de «necesidad», es cosa propia en los «vergeles» y es una gran barbaridad.

Pues con las manos en... guardadas y así con cara de llorar á muchos operarios vemos correr ansiosos á la mar.

Y eso no es justo ni cristiano, y no es humano ni divino... Quizá se causen en la calle de San Fernando los vecinos.

Y silenciosos los cajistas han de dar algún reventón, mientras «el dueño» silencioso reza al sagrado corazón.

JOSE ROCAPULL Y LOACES

—¿Me impedireis expresar á mi hija la gratitud que os debo? No, no; él debe saber que su madre tiene una deuda muy grande con usted, que me ha salvado y redimido; y lo mismo que le he confesado que en compañía de Oscar soñaba una venganza en contra de usted, así quiero hacer saber su generosidad, que mi hijo sea su más ardiente admirador, y pedirle perdón delante de todos. Quiero dejarle la dirección de mi casa, la de mi conciencia, y la de Oscar; piéndole consejos, y todos mis dependientes consolados de su miseria, le bendecirán.

—Si, si, ya hará todo eso: pero ahora le ordeno que calle y que esté tranquila, y al salir ordenaré á la cocinera que le dá á usted un cordial, del que debe tener necesidad; y tú, Carlos, vete á buscarlo, porque deseo que Francesca no entre aquí. Su doncella tiene una cara que no me gusta así, como no me parece sincero el cochero de usted, Pedro.

—En cuanto me levante despediré á los dos—dijo la señora Morgan,

—No, no; no hace falta tanto; más bien, como han sido campesinos, haga usted que vuelvan á sus campos, en una de las posesiones que usted tiene; eso purifica.

Oscar miró malignamente á Francesca, la que estaba colorada, con los ojos que le salían de las órbitas y los puños apretados, amenazando al que nunca podía sospechar que estuviese tan cerca de él.

dia de mañana os viérais desheredado y vuestro patrimonio distribuido en los pobres.

Oscar se irritó.

—¿Tu estás loca?

—¿Quiere usted la prueba de que tengo razón? Venga usted conmigo y oirá usted mismo lo que piensa ahora su madre, instigada por el doctor.

Y le llevó á un cuarto que lindaba con el de la señora Morgan, pero que no tenia con aquella ninguna comunicación. Al entrar se sorprendió Oscar al oír distintamente desde allí la voz de los que hablaban en el cuarro.

NUEVA SOMBRERERIA  
J. Acovedo  
Gran cortido en sombreros y gorras para caballeros. Últimas novedades en sombrero.

Altamira 12, (antes Princesa)  
Consuelo Pascual  
Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesores y profesoras para el examen de ingreso.

Material completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS  
Zaragoza núm. 6, principal

AVIOS UTILES

Horarios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A.  
Correo de Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas. — Tren mixto: Sale a las 22:15 horas; llega a las 6:45 horas. — Correo de Andalucía: Sale a las 14:30 horas; llega a las 12:35 horas. — Corto de A. Huelva: Sale a las 6:30 horas; llega a las 9:40 horas. — Corto de Almería: Sale a las 11:40 horas; llega a las 21:15 horas.

Ferrocarriles Andaluces  
Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale a las 6:30 horas; llega a las 10 horas. — Correo de Murcia: Sale a las 4:5 horas; llega a las 11:55 horas. — Tren Mercancías Almería y Torrevieja: Sale a las 4:50 horas; regresa de Elche a las 15 horas. — Tren Corto de Elche: Sale a las 13 horas. — Corto de Murcia: Llega a las 20:50 horas.

Herrería y serrajería  
DE  
JOSE GINER  
(EL MADRILEÑO)  
Construcción y reparación de toda clase de herramientas. —: Se sirven encargos para fuera y dentro de la capital. —:

Trabajos comerciales.  
Membretes. Tarjetas.  
Cartas. Memorandums.  
Talonarios. Facturas.  
Sobres. Recordatorios  
y esquelas mortuorias

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cartas. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes . . . . .	0'50
Fuera de la capital: trimestre . . . . .	1'75
Extranjero: semestre . . . . .	6
-:- Números sueltos -:-	
Del día . . . . .	0'5
Atrasados . . . . .	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel B A M E U

Diversiones públicas

Salón Moderno. — Sesión permanente todas las noches. Grandiosas oraciones cinematográficas. — Preferencia, 15 centimos. Entrada general, 5.

Salón Novedades. — Todas las noches grandes sesiones de cinematografía. — Preferencia, 15 centimos.

Cine Sport. — Sesiones de cinematografía y variedades todas las noches. — Preferencia, 30 centimos. Entrada general, 15.

Teatro Nuevo. — Sesión permanente de cinematografía. Todas las noches estrenos de películas películas. — Preferencia, 15 centimos. Entrada general, 5.

TRASLADO. — El establecimiento de bebidas del Teatro La Zifaguara se ha trasladado a la calle de la Independencia número 13 en el que se servirá aperitivo de todas clases café y espumoso a la con semerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.

Clases preparatorias del bachillerato y carrera del magisterio. Cursos de médicos honorarios. Para informes en esta redacción.

Tipografía Obrera  
Calle San Ildefonso núm. 8

Francesca, con un gesto, le indicó en un ángulo de la habitación un agujero en donde se había en otro tiempo colocado el tubo de una estufa que estaba en reparación.

En el cuarto de la señora Morgan habían tapado el defecto con un mueble, el que, estando algo separado de la pared, permitía oír perfectamente lo que hablaban allí dentro.

Oscar se sentó silencioso cerca del agujero, diciendo por señas á Francesca que no hiciera ruido.

Se oyó distintamente la voz, aun débil de la señora Morgan, que decía:

— Si, le he decidido, Mateo no irá á la cárcel y cederé la quinta á su hermano.

— ¡Oh! como me consuelan tus palabras — dijo la voz del señor Morgan, — aquellas gentes te bendecirán.

— Tu debes dar las gracias á Leman por los nuevos sentimientos que experimento — añadió Lucrecia; — con las me-

dicinas ha neutralizado el veneno que yo tenía en el corazón y no solo me vuelve á la vida, sino á la felicidad.

— Puede ser — dijo Leman riendo, y quiero hacer el experimento también con su hijo, á ver si tienen mis mixturas la misma eficacia; pero dejemos las bromas, y tu, Carlos, cuida de esconder aquel frasco con las indicaciones adjuntas pues ese liquido lo mismo puede dar la vida que la muerte.

— ¡Oh! noble y generoso corazón — dijo Lucrecia, — yo os he odiado y vos me devoveis bien por mal.

— Yo sigo la ley de Cristo, señora, la que nos prohíbe hacer justicia por nosotros mismos, y vereis que con mis ideas siempre se gana.

El honrado Leman reía como un niño, y Morgan sentía que nunca había sido tan feliz.

— ¡Ah! si tu pudieras cambiarme también á Oscar — dijo Carlos á Leman, — pero sin necesidad de venenos, convenciéndole con tus palabras. Respecto al frasco, está tranquilo lo puse en el armario con mis hierbas, y la llave está siempre en mi bolsillo, y por la noche debajo de mi almohada.

Sin quererlo, Oscar y Francesca cambiaron una mirada que les hizo ruberizar.

Entretanto la señora Lucrecia preguntaba:

— ¿Cuándo veré á mi hijo?

— Yo le he prometido que mañana entrará en vuestro cuarto, pero os recomiendo evitar las emociones, y sobre todo no le habéis enseguida de vuestro cambio de ideas.